MAI1 - domaci ukol ze cviceni 3 :

1. Dokazte uZitim definice limity posloupnosti aspoii jednu z limit (a ditkaz podrobng& napiste):

a) lim n+1:1 ;

R—0 n

b) lim Vr=w
h—0

n
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c) lim —=0 (zkuste pak i dilkaz pomoci véty o limit& sevfené posloupnosti);

n—o gl

1
d) lim -0 (zkuste pak i dikaz pomoci véty o limits seviené posloupnosti);

]
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e) lim %n=1.
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2. Dokazte, Ze plati ( dikaz op&t sepiste podrobng) :

. N |
a) limag,=0 = lm-—=0,
Ry R—po0 an

Kdyz jsme na cvieni dokazali, Z¢ lim a” = pro ae ( 1, oo) , 1ze uz odtud snadno ukazat, Ze
H—c0

lim a” =0 pro ae(—l,l)

H—yo0
nebo
b) lma, =aa lima,, =a = lima,=a (aek).
H-=»00 H—w n—ro
nebo

¢) Jestlize existuje ny € N tak, Ze pro viechna n>ny je a, <b, a lim a, =, pak také
h—r@

lim b, = . (Modifikace vétu o &etnicich pro limitu «.)
n—»0

{ A odtud opét 1ze snadno spogitat " lim n(2 —sin n) anebo lim (n2 +cosn).)
Hr—ae H—ro0

3. KdyZ jsme na cvieni dokdzali, Ze lim % =1 pro ae (1,00 ) , 1ze uz odtud snadno ukdzat,

ze lim 4a =1 ipro ae(0,1)?

4. Uziti véty o ,.Cetnicich™:

T . 1
a) Spolitejte limitu lim ( + 21 Foecrenret 21 )
oo\ B°+1 n°+2 n +n

b) Ukaste,ze  lim (

1 1
+ +...... + =1.
noo - paafl n++2 n+vn-1 n+n )



A dobrovolng si miiZete promyslet (aplikace vty o limit& monoténni posloupnosti):

a) Definujme rekurentné posloupnost {an} ,kde a4 =10, a,, zﬁ—i . UkaZte, ze lim a, =5 .
R—pa
n

( Navod: ukazte, Ze dand posloupnost je klesajici, zdola omezend)

N
b) Ukaite, Ze plati: je-li 0< g, , pak posloupnost { Zan } konverguje nebo diverguje k +co .

n=1
N
¢) Ukaite, Ze plati: Je-li 0<a, <b,,ne N, potom, konverguje-li posloupnost { an }, pak také
n=1

N
konverguje posloupnost {Zan }
n=1

d) Uka#te, Ze konverguji posloupnosti

yo1 Yo
O {2—1: @ {21}
n=1 n.2 n=l 1

( Navod: Ize uZit c) a to, co vite o geometrické fadg. )



